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Slovo starosty 

Vážení spoluobčané, 

v čase adventním a předvánočním bývá zvykem, že se 

ohlížíme a hodnotíme pomalu končící kalendářní rok. Nicméně 

i tentokrát využiji svůj úvodník ke zhodnocení kratšího období, než 

je celý rok. 

Pojďme se společně ve stručnosti podívat, co zásadního se v naší 

obci událo za poslední tři měsíce a také co nás v nejbližší 

době čeká. 

 

Od jara budujeme novou ČOV a práce neustaly ani 

závěrem roku. Kdo chodíváte kolem stavby, jistě jste si všimli, že 

čistička - domeček už má skoro hotovou střechu. Práce zdárně 

pokračují, pomalu se blíží čas instalace technologie. 

Předpokládáme, že do provozu ji uvedeme pravděpodobně 

v průběhu jara. 

Nová čistička bude nákladnější na provoz, což se, jak nám již 

nyní avizuje její budoucí provozovatel - VHS Benešov - promítne 

do ceny stočného.  

 

V letošních číslech zpravodaje jsem vás informoval 

o provedených úpravách na ostředeckém hřbitově. Využili jsme 

možnost dodatečně požádat o krajskou dotaci a uspěli jsme – 

získali jsme ji ve výši 318.483 Kč ze Středočeského Fondu obnovy 

venkova. 

 

Tento projekt „Úpravy na hřbitově v Ostředku“ byl realizován 

s přispěním Středočeského kraje. 

Pokračování na str. 6 
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Informace z obce 

Nový systém svozu odpadů 

Jak již jistě všichni víte, od 1. ledna 2026 přecházíme 
na nový systém svozu odpadu. Nově budeme využívat D-T-D, tedy 
door to door, který spočívá v odvozu odpadu "od každých dveří" 
i pro plasty a papír. 

Zatím jsme byli zvyklí na začátku kalendářního roku 
zaplatit za každého trvale hlášeného obyvatele domu daný poplatek, 
popř. u chatařů za objekt. Nyní, respektive na začátku roku 2026, 

nic platit nebudeme. Platby za odvoz odpadu budou účtovány 
zpětně až na začátku roku 2027, a to podle skutečného počtu 
výsypů nádob na komunální odpad (SKO). 

Obec pro nás zakoupila nové plastové popelnice 
na směsný komunální odpad o objemu 120 litrů a větší (240 litrů) 
na plast a papír. Všechny jsou očipované a očíslované.  

V uplynulých týdnech probíhaly přípravy spočívající 
v očipování jednotlivých nádob, přípravě vašich smluv a dalších 
dokumentů, na kterých se podílela i společnost AVE, která bude 

svoz odpadu další tři roky pro naši obec  zajišťovat. 
O uplynulém víkendu byly popelnice doručeny. Ti z vás, kteří si je 

nemohli převzít, prosím, ozvěte se, najdeme náhradí řešení.  

V obálkách, které vám byly doručeny do poštovních schránek, byly 
dva dokumenty, u kterých došlo po jejich vytištění ke změně. První 
je leták popisující, co do které nádoby patří. Na rozdíl od 
samolepek, které budeme mít na nádobách a vidíte je i ve vedejším 
sloupci, budeme do  „žlutých“ nádob moci ukládat i kartonové 

obaly od nápojů a kovy. S kovy souvisí další změna, respektive 
nepřesnost uvedená v harmonogramu svozu. Kovy nebudou 

odváženy zvlášť, ale v popelnicích určených na plast.  

Na začátku ledna budou současné nádoby na odpad 
(nejen vaše černé, ale i kontejnery na tříděný odpad) odvezeny. 
Kdo si bude chtít současnou popelnici ponechat, je možné ji 
za 121,- odkoupit. Od ledna již budou vyváženy pouze nové 
nádoby na odpad, které mají znak obce Ostředek a zmíněný čip. 
 

 

 

Za odvoz plastu a papíru nebudeme platit nic a za odvoz 
komunálního odpadu podle toho, kolikrát nám černou popelnici 
vysypou. Za každý vývoz SKO zaplatíme 120 Kč a nikde není 
dané, kolikrát za rok ji musíte přistavit k výsypu. To je jen 
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na vás. Stejně tak platí, že pokud máte dvě popelnice na SKO, 
neplatíte každých 14 dnů za obě. Platí se pouze vysypané nádoby. 
Přistavíte jednu, platíte 120 Kč, připravíte obě, platíte 240 Kč. 

Tento systém bude nový pro nás všechny 
a pravděpodobně se neobejde bez drobných zádrhelů, ale věříme, že 
se s ním společně naučíme efektivně pracovat. 

AM 

 

Velké poděkování za rozvoz popelnic patří Danče 
Beranové, Lucce Chvojkové, Richardovi Kotilovi, Petrovi 
Malinovi, Fandům st. a nejml. Neradovým, Jirkovi Bartošovi. 
V Třemošnici se o to postarali Mirek a Blažena Škopkovi, 
Maruška Smítková, Láďa Říha a Tomáš Brambora. Děkujeme! 

 

Přistavení kontejnerů na velkoobjemový odpad 
a odvoz nebezpečného odpadu v roce 2026 

Kontejnery na velkoobjemový odpad a možnost odložení 
nebezpečného odpadu bude v roce 2026 opět ve dvou termínech: 

- od pátku 24. dubna do neděle 26. dubna 

- od pátku 18. září do neděle 20. září 

V pondělí proběhne svoz nebezpečného odpadu, který se odkládá 
vedle kontejnerů na velkoobjemový odpad. 

Kontejnery budou přistaveny v Ostředku na místě, které 
bude ještě upřesněno cca jeden až dva týdny přede dnem přistavení. 
Otevřeno bude v určitou provozní dobu, která bude také předem 
oznámena. O pátcích bude v ranních hodinách kontejner přistaven 
v Třemošnici na návsi.  

 OÚ Ostředek 

 

Stanoviště na separovaný odpad od 1. ledna 2026 

Vážení spoluobčané,  

chtěli bychom vás touto cestou požádat, abyste tříděný 
odpad vhazovali pouze do nádob k tomu určených a nenechávali 
odpad vedle kontejnerů. Odpad poházený kolem kontejnerů 
znečišťuje naši obec. 

 

Stání pro separovaný odpad Ostředek 

1.  u bytovek - 1x kontejner na sklo 

2.  u Šramotů, čp. 63 - 1x kontejner na sklo 
                              - 1x kontejner na BIO odpad 
                              - 1x popelnice na jedlé tuky 

3. u mlýna - 1x kontejner na BIO odpad 

4. cesta Za vsí - 1x kontejner na sklo                 
      - 1x kontejner na textil, boty a hračky 

5.  u hřbitova - 1x kontejner na komunální odpad 

6. u Obecního úřadu  - 1x popelnice na plast, nápojové     
kartony, kov kartonykartony, kov   
  - 1x popelnice na papír 

7. u hasičské zbrojnice - 1x popelnice na plast, nápojové  
kartony, kov kartony, kartony, kov 
                                   - 1x popelnice na papír 

 

Stání pro separovaný odpad Třemošnice 

1.  náves - 1x popelnice na jedlé tuky 
           - 1x kontejner na sklo 
           - 1x popelnice na papír 
           - 1x popelnice na plast, nápojové kartony, kov 
           - 1x kontejner na textil, boty a hračky 

2.  u kravína - 1x kontejner na BIO odpad 



INFORMACE Z OBCE 

4                    4/2025 

Stání pro separovaný odpad Mžižovice 

1. náves - 1x kontejner na sklo 

2.  u cesty k rybníku  - 1x kontejner na BIO odpad 

 

Stání pro separovaný odpad Bělčice 

1. u rybníka - 1x kontejner na sklo 
                - 1x kontejner na BIO odpad (jaro 2026) 

OÚ Ostředek 

 

Uzavření obecního úřadu a Balíkovny v době 
vánočních svátku 

Vážení spoluobčané,  

obecní úřad bude od 22. prosince do 4. ledna uzavřen. 

Balíkovna bude fungovat ještě 22. a 23. prosince. 

OÚ 

 

Participativní rozpočet 

Vážení spoluobčané,  

stejně jako v minulých letech bude v rámci rozpočtu obce 
Ostředek na rok 2026 vyčleněna částka 200.000 Kč určená 
na realizaci vámi navržených menších projektů. Již nyní můžete 
přemýšlet, jaké projekty byste chtěli do participativního rozpočtu 
na rok 2026 podat.  Výzvu vyhlásíme počátkem příštího roku. 

 

Kalendáře pro rok 2026 

Vážení spoluobčané, jako každý rok pro vás máme 
připraven obecní kalendář. K vyzvednutí je v kanceláři OÚ. 
Neváhejte, počet výtisků je omezený. 

 

Zákaz pyrotechniky  

Dne 1. prosince 2025 
vstoupila v platnost novela 
zákona číslo 206/2015 Sb. 
o pyrotechnických výrobcích. 
Vznikla ze spolupráce 
ministerstev průmyslu a obchodu, 
životního prostředí a zemědělství 
a cílí zejména na větší ochranu 
obyvatel i zvířat, ale i eliminaci 
hluku a snížení ekologické 
zátěže.  

Novela stanovuje, kde se ohňostroje nesmí odpalovat, 
zavádí vyšší pokuty za nedodržení pravidel a posiluje také 
pravomoci obcí.  

Nově jsou zavedeny bezpečné zóny, kde je možné 
odpalovat pouze pyrotechniku kategorie F1. Omezení platí 
ve vzdálenosti menší než 250 metrů od konkrétních objektů, a to:  

·  zdravotnických zařízení,  

·  domovů pro seniory a stacionářů,  

·  útulků pro zvířata a zoologických zahrad,  

·  objektů k chovu zvířat.  

Kategorie zábavní pyrotechniky  

Zábavní pyrotechniku zákon dělí do čtyř kategorií podle 
míry rizika při jejím používání, pojmenovaných F1 až F4. Každý 
výrobek jím musí být viditelně označen. Zařazení výrobku 
do kategorií záleží zejména na velikosti a síle:  

a) F1 – prskavky, bouchací kuličky; od 15 let  

b) F2 – petardy, rakety, fontány; od 18 let  

c) F3 – velké baterie, petardy i rakety; od 18 let 
s oprávněním (od července 2026)  

d) F4 – velké baterie a pumy, ohněpád; od 18 let 
s oprávněním  

e) Další kategorie, tedy ostatní pyrotechnické výrobky P1 
a P2 a rovněž divadelní pyrotechnika T1 a T2, jsou 
určené zejména pro profesionály.  

Aktuální vymezení bezpečných zón, najdete na: 
https://agrigis.gov.cz/portal/apps/instant/basic/index.html?appid=de
d81b51ac6e4ea1b071ef28122f547b 

OÚ Ostředek 

 

Plán besed ZŠ Chocerady 

Vážení rodiče,  

rádi bychom vás pozvali na sérii tematických besed, které 
pravidelně pořádá naše školní poradenské pracoviště. Besedy se 
konají každý měsíc a jsou určeny všem rodičům, kteří mají zájem 
o podporu duševního zdraví, bezpečí a rozvoj svých dětí.  

Leden – Dospívání a genderová identita  

15. 1. Diskuse o výzvách dospívání, hledání identity a respektu 
k odlišnostem.  

Únor – Sebepoškozování: jak poznat varovné signály  

18. 2. Citlivé, ale důležité téma především pro rodiče dětí druhého 
stupně.  

Březen – Stres, prevence a následky (pro 8. a 9. ročníky)  

19. 3. Téma přizpůsobené aktuálnímu období přijímacích zkoušek, 
tlaku na výkon a nárokům na žáky.  

Duben – Závislosti a jiná rizika  

15. 4. Diskuse o návykových látkách, technologiích a dalších 
rizicích, kterým mohou děti čelit.  

Květen – Volné téma dle aktuálních potřeb  

Termín upřesníme. Obsah besedy bude určen na základě vašich 
návrhů a potřeb, které v průběhu roku vzejdou.  

Bližší informace k jednotlivým tématům dostanete 
přes systém Bakaláři a budeme rádi za potvrzení účasti. Uvítáme 
také vaše zapojení do diskuse a společné hledání cest, jak být dětem 
co nejlepšími průvodci v náročném světě dospívání.  

Těšíme se na setkání s vámi.  

Tým školního poradenské pracoviště  
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Zápisy do prvních tříd 

Rodiče předškoláků čeká změna v zápisech do prvních 
tříd. V roce 2026 totiž proběhnou dříve. Části dětí se také dotkne 
úprava pravidel pro odklady školní docházky.  

Jednotlivé školy vyhlásí zápis k povinné školní docházce 
v rozmezí od 15. ledna do 15. února. Konkrétní datum je třeba 

ověřit na stránkách vybraných škol.  

Na tom, kam mohou rodiče své děti nechat zapsat, se nic nemění. 
Děti mají tzv. spádovou školu v místě trvalého bydliště, která má 
povinnost je přijmout. Přihlášky mohou rodiče podat i jinam, a to 
bez omezení počtu škol. Zapsat dítě na nespádovou školu se však 
obvykle povede pouze v případě, že má škola dostatečnou kapacitu 
či případně, pokud už na ni chodí jeho sourozenec. 

K zápisu je potřeba vyplnit žádost o zápis dítěte k plnění 
povinné školní docházky. Formulář je zpravidla dostupný 
na webových stránkách školy. Kromě běžných údajů o dítěti je 
nutné také doložit kopii rodného listu v elektronické podobě. Zda 
musíte přijít k zápisu osobně či stačí například podání dokumentů 
datovou schránkou, záleží na konkrétní škole. Dítě se zápisu 
účastnit nemusí. 

Ve školním roce 2026/2027 se některých dětí dotkne 
zpřísnění pravidel pro povolování odkladů povinné školní 
docházky. Pro děti, které se narodily do 31. března 2020, musí 
rodiče k žádosti o odklad nově doložit také posouzení lékaře, a to 
nikoliv pediatra či praktika pro děti a dorost, ale například 
od neurologa nebo klinického psychologa. Odklady se totiž nově 
budou povolovat pouze v případě, že zdravotní stav dítěte 
dlouhodobě neumožňuje jeho účast ve vyučování. 

Na mladší děti narozené po 1. dubnu 2020 se zatím nová úprava 
nevztahuje, tudíž mohou dodat lékařské doporučení i od dětského 
lékaře. K odkladu je pro všechny stále nutné doložit vyšetření 
z pedagogicko-psychologické poradny či jiného školského 
poradenského zařízení. Žádost o odklad je nutné škole podat již při 
zápisu. 

Novela školského zákona už od 1. září 2025 zcela zrušila možnost 
dodatečného odkladu, který se u některých dětí prováděl během 
prvního pololetí prvního ročníku. Prvňáčci tak už nyní nemohou 
nastoupit do školy a následně se vrátit do školky kvůli školní 
nezralosti. Dětem, které nastoupí do prvního ročníku v roce 2026, 
už nehrozí opakování prvního ročníku kvůli špatnému prospěchu. 
Rodiče mohou o opakování ročníku požádat, nicméně potřebují 
k tomu doporučení lékaře, a to opět s výjimkou pediatra 
a praktického lékaře pro děti a dorost a školského poradenského 
zařízení. 

Čerpáno z www.novinky.cz, PŘEHLEDNĚ: Nová pravidla zápisů 

do základní školy  

AM 

Slovo starosty – 2. část 

V první polovině příštího roku znovu vylepšíme 
prostředí Obecního společenského sálu v Ostředku. Na výměnu 
vstupních dveří (včetně obložek) a pořízení nových stolů a židlí 
jsme nedávno získali dotaci ve výši 249.999 Kč v rámci 
Strategického plánu Společné zemědělské politiky na období 2023–
2027, Intervence 52.77 – LEADER, MAS Posázaví. Realizátorem 
bude firma Milan Škvor truhlářství, která vyhrála výběrové řízení. 
Celkové náklady akce budou činit 453.253,90 Kč včetně DPH. 

 

 

Koncem listopadu jsme předali naší JSDHO zbrusu nový 
přívěsný vozík od společnosti Auto Eder a.s., který jí bude sloužit 
v rámci plnění povinností ochrany obyvatelstva. Pořizovací cena 
vozíku činí 794.002 Kč včetně DPH. Dotace na nákup 
od Středočeského kraje je 722.000 Kč.  

 

Tato akce „Vybavení JSDH Ostředek“ byla realizována 

s přispěním Středočeského kraje. 

 

 

Hned z kraje roku 2026 nás čeká výstavba nového 
veřejného osvětlení v osadě Bělčice, která souvisí s akcí ČEZu, 
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který bude vedení ze sloupů ukládat do země a zruší tak sloupy 
využívané obcí pro VO. Kolik to bude obec stát, zatím nevíme. 
Oslovili jsme realizátora akce pro ČEZ, firmu AZ elektrostav, aby 
nám předložio nabídku.  

V únoru uplyne 180 let od narození (21. února) našeho 
nejslavnějšího rodáka - národního básníka a prozaika Svatopluka 
Čecha. Tradiční komponovaný koncert v zámecké kapli bude 
věnován tomuto výročí. Věřím, že si vás hodně najde v neděli 
22. února odpoledne cestu do kaple a společně si tohoto spisovatele 
připomeneme. 

Na závěr mého úvodníku bych chtěl poděkovat všem 
kolegům zastupitelům a pracovníkům obce za jejich práci pro náš 
Ostředek. 

Mé speciální velké poděkování patří Míše Nedvědové, 
která po deseti letech práce ve prospěch naší obce odchází, aby se 
po profesní stránce posunula dále. Míša na obci odvedla velký kus 
práce! Vyřizováním narůstající administrativy padající na obecní 
úřady mi umožnila, abych mohl svůj čas věnovat především 
"strategickým" projektům rozvoje naší obce. 

V případě jakýchkoliv dotazů, námětů, připomínek 
a stížností jsem vám já i kolegové plně k dispozici, a to osobně, 
telefonicky či emailem. 

Přeji vám klidný advent, krásné vánoční svátky a úspěšný nový rok 
2026. 

Ing. Marek Škvor, váš starosta 

 

V bodech ze zápisů zastupitelstva 

V tomto období proběhla čtyři zasedání Zastupitelstva obce 
Ostředek (dále jen ZO). 

 

č. 34/2025 ze dne 29. září 2025 

ZO schválilo rozpočtové opatření č. 6/2025. 

ZO schválilo prodej částí pozemků p.č. 491/1, 489/2 a 492/1, vše 
v k.ú. Bělčice u Ostředka, manželům S. a pověřilo pana starostu 
uzavřít příslušnou kupní smlouvu. 

ZO nesouhlasilo s vedením elektrické přípojky v obecní 
komunikaci (pozemek p.č. 502/2, k. ú. Bělčice u Ostředka) v osadě 
Všechvaty. 

ZO vyhovělo žádosti společnosti Prologis Czech Republic 
o zařazení jejího návrhu na změnu Územního plánu do návrhu 
pro pořízení změny č. 1 územního plánu Ostředek za podmínky 
zachování půdorysných rozměrů hal a úhrady nákladů spojených 
s pořízením změny Územního plánu Ostředek. 

Na vědomí  

Odměna od EKO-KOM za třídění odpadu za 1-3/2025 činí 
38.105,50 Kč.  

CAS Trambus prodán za 139.000 Kč společnosti ŠIKLAND.  

Společnost Vlašimnet a.s. instalovala vysílač signálu WIFI 
na střechu budovy OÚ. Obec získá bezplatné internetové připojení.  

Prostřednictvím CHOPOS s.o. objednán kontejner na BRO 
do osady Bělčice (58.430 Kč bez DPH). 

Na základě podnětu občanů objednala obec u firmy René Burcev 
přidání dvou lamp VO kolem č.p. 19. 

KÚ Středočeského kraje vyhověl odvolání obce ve věci stavebního 
povolení haly na Cikánském palouku v Ostředku. 

 

č. 35/2025 ze dne 5. listopadu 2025 

ZO akceptovalo návrh společnosti TextilEco a.s. na navýšení 
poplatku za svoz oděvů a textilu na 24.000 Kč/kontejner/rok 
a pověřilo pana starostu k uzavření dodatku č. 2 k příslušné 
smlouvě. 

ZO vyhlásilo výzvu na podání žádostí o neinvestiční dotaci 
z rozpočtu obce Ostředek na rok 2026. Dotace je limitována 
částkou 50.000,- Kč, nejpozdější termín pro podání žádosti je 
31. prosince 2025. 

ZO schválilo přijetí dotace ve výši 1.102.486 Kč z rozpočtu 
Středočeského kraje ze Středočeského Infrastrukturního fondu 
a uzavření veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí dotace na realizaci 
projektu “Intenzifikace ČOV Ostředek“, ev.č. projektu 
ISF_ZIV_2025_0019. 

ZO akceptovalo nabídku SPZV Ostředek a.s. na zimní údržbu 
místních komunikací pro zimu 2025/2026 a pověřilo pana starostu 
uzavřít příslušnou smlouvu o dílo. 

ZO schválilo přijetí dotace v rámci Strategického plánu Společné 
zemědělské politiky na období 2023-2027, Intervence 52.77 – 
LEADER, MAS Posázaví o.p.s. a uzavření Dohody o poskytnutí 
dotace, registrační číslo projektu 25/002/52775/117/002346, název 
projektu „Vybavení sálu v Ostředku“ a pověřilo pana starostu 
podepsáním Dohody o poskytnutí dotace. 

ZO schválilo podání žádosti o dotaci v rámci výzvy program 
Regiony 2026 (NSA) na projekt „Technické zhodnocení 
sportovního areálu v Ostředku“ a současně schválilo použití 
finančních prostředků z rozpočtu obce Ostředek pro dofinancování 
spoluúčasti ve výši minimálně 30 % z celkových způsobilých 
výdajů dle této výzvy. 

ZO schválilo prodej části pozemku p.č. 1222/1 v k.ú. Třemošnice 
o výměře 37 m² paní P.S.B. za cenu 18.500 Kč a pověřilo pana 
starostu uzavřít příslušnou kupní smlouvu. Náklady na GP a vklad 
do katastru nemovitostí hradí kupující.  

ZO schválilo prodej části pozemku p.č. 1222/1 v k.ú. Třemošnice 
o výměře 22 m² paní T.B. za cenu 11.000 Kč a pověřilo pana 
starostu uzavřít příslušnou kupní smlouvu. Náklady na GP a vklad 
do katastru nemovitostí hradí kupující.  

ZO schválilo směnu části části pozemku p.č. 1222/1 o výměře 3 m² 
s částí pozemku p.č. 10 o výměře 8 m² (oba v k.ú. Třemošnice), a to 
bez doplatku. Současně pověřilo pana starostu uzavřít příslušnou 
směnnou smlouvu. Náklady na GP a vklad do katastru nemovitostí 
hradí F.Š.  

ZO nesouhlasilo se zastavením exekučního řízení č.j. 48 EXE 
3027/2017-20 proti povinnému M.B. 

ZO akceptovalo nabídku společnosti AQUASYS spol. s r.o. 
na asfaltování uličky mezi č.p. 19 a 39 v Ostředku a pověřilo pana 
starostu realizaci této akce objednat. 

ZO schválilo OZV o stanovení obecního systému odpadového 
hospodářství a uložilo panu místostarostovi zajistit jejich zveřejnění 
ve sbírce OZV tak, aby byla účinná od 1. ledna 2026. 

Na vědomí  

Odbor kontroly KÚ Středočeského kraje provedl dne 10. října 2025 
dílčí přezkoumání hospodaření obce v roce 2025 s výsledkem 
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„Nebyly zjištěny chyby a nedostatky“. Poděkování patří paní 
místostarostce za bezchybné vedení účetnictví obce. 

Společnost TERSAM service s.r.o. opravila vnější izolaci stěny 
a následně zvlhlé vnitřní stěny nářaďovny v sokolovně (76.416 Kč 
včetně DPH).  

V pondělí 20. října se uskutečnila mimořádná schůze 
OV Třemošnice, kde zástupce SPZV Ostředek a.s. (Rabbit Trhový 
Štěpánov) seznámil občany se záměrem stavby velkovýkrmny 
drůbeže.  

Společnost TERSAM service s.r.o. posekala prostranství kolem 
místních komunikací v obci a plochu pod rybníkem v Mžižovicích 
(náklady 69.085 Kč včetně DPH). 

Odměna od EKO-KOM za třídění odpadu za 7-9/2025 činí 
50.993 Kč.  

 

č. 36/2025 ze dne 26. listopadu 2025 

ZO schválilo rozpočtové opatření č. 7/2025. 

ZO schválilo Návrh rozpočtu obce Ostředek na rok 2026, Návrh 
aktualizace střednědobého výhledu rozpočtu na rok 2027 a Návrh 
střednědobého výhledu rozpočtu na rok 2028.  

ZO schválilo poskytnutí účelových neinvestičních dotací z rozpočtu 
obce Ostředek na rok 2026 a pověřilo pana starostu k uzavření 
příslušných veřejnoprávních smluv 

- ve výši 47.400 Kč pro Posázaví o.p.s.  

- ve výši   5.000 Kč pro PROMEDICUS sociální péče z.ú. 

- ve výši   5.000 Kč pro TŘI, z.ú. 

- ve výši   5.000 Kč pro Ochrana fauny ČR, o.p.s.  

- ve výši   5.000 Kč pro Charita Vlašim  

- ve výši   3.000 Kč pro Linka bezpečí, z.s. 

ZO schválilo výsledek výběrového řízení pro akci „Technické 
zhodnocení sportovní areálu v Ostředku – nasvětlení víceúčelového 
hřiště ve sportovním areálu obce Ostředek“ a pověřilo pana starostu 
uzavřít se společností Elmoz Czech, s.r.o. smlouvu o dílo. 

ZO nadále trvá na odstoupení od kupní smlouvy na traktor TYM se 
společností AGROZET České Budějovice a.s. a pověřilo pana 
starostu k dalšímu jednání s touto společností. 

ZO schválilo přijetí dotace ve výši 318.483 Kč z rozpočtu 
Středočeského kraje Fondu obnovy venkova na projekt „Úpravy 
na hřbitově v Ostředku“ a uzavření veřejnoprávní smlouvy 
o poskytnutí dotace. 

Na vědomí  

Úřad práce ČR rozhodl o výplatě příspěvku na provoz 
DS Ostřeďáček za měsíc srpen 2025 ve výši 132.621,96 Kč, 
za měsíc září ve výši 146.204,91 Kč a za měsíc říjen ve výši 
149.216,07 Kč. 

Ing. Heřmánek provedl prohlídky mostů v majetku obce. Nezjistil 
závady. 

 

č. 37/2025 ze dne 8. prosince 2025 

ZO schválilo výsledek výběrového řízení pro akci „Technické 
zhodnocení sportovního areálu v Ostředku – kabiny“ a pověřilo 

pana starostu uzavřít se společností Allsaw Group s.r.o. smlouvu 
o dílo. 

ZO schválilo cenu stočného ve výši 55,43 Kč/m³ včetně DPH 
s platností od 1. ledna 2026 

ZO schválilo nabídku firmy Milan Škvor truhlářství na projekt 
„Vybavení sálu v Ostředku“ a pověřilo pana starostu realizaci 
projektu u této firmy objednat. 

Na vědomí  

Obci Chocerady byl uhrazen příspěvek na žáky MŠ a ZŠ za školní 
rok 2025/2026 ve výši 210.000 Kč (30 dětí x 7.000 Kč). 

Ministerstvo zemědělství vyplatilo obci na účet u ČNB finanční 
příspěvek ve výši 7.500 Kč na péči o vysázené stromky v lese. 

Společnost H-REKULTIVACE a.s.  přesadila alej sakur 
na pozemku p.č. 527/7 mimo ochranné pásmo plynového vedení. 
Náklady činily 40.000 Kč bez DPH. 

Společnosti Auto Eder a.s. dodala přívěs OOB pro JSDH obce 
Ostředek. Pořizovací cena je 794.002 Kč včetně DPH. Dotace 
na nákup od Středočeského kraje je 722.000 Kč.  

Zpracovala Michaela Nedvědová 

 

Nabídka pomoci občanům 

Linka důvěry Chytré péče 

Vážení obyvatelé obce Ostředek, 

pracuji jako interventka na Lince důvěry Chytré péče, 
určené pro seniory, pečující a osoby se zdravotním znevýhodněním. 
Snažíme se informace o bezplatné lince dostat blíže k pečujícím 
i seniorům, proto bych vám ji ráda v krátkosti představila. Hledáme 
různé cesty, jak seniory i pečující oslovit, setkáváme se 
i s překvapením, že taková sociální služba vůbec existuje. A zvláště 
kolem vánočních svátků se často zvyšuje potřeba s někým 
promluvit, a ne každý má kolem sebe své blízké.  

Jsme registrovanou sociální službou a poskytujeme 
telefonickou podporu a pomoc pro ty, kteří se ocitli v náročné 
životní situaci. Lidé k nám volají s tématy jako je osamělost, 
smutek, špatný zdravotní stav, komplikované vztahy v rodině, 
duševní onemocnění či finanční tíseň. Někdo potřebuje poradit, 
někdo spíš vyslechnout a sdílet, obojí je v pořádku. 

Velkou výhodou naší linky je spolupráce s kolegy 
ze sociálního, právního a dluhového poradenství. Díky nim 
můžeme klientům bezplatně nabídnout i přímou pomoc 
s vyplňováním žádostí o příspěvky, v řešení sousedských 
či rodinných sporů, v zorientování se v nabídce sociálních služeb 
či podporu v prosazování svých práv. 

Linka je celostátní a zcela bezplatná. Najdete nás na čísle 
800 100 117, fungujeme i o víkendu. 

Volání je anonymní, člověk se u nás nemusí představovat 
ani říkat cokoli, co by sám nechtěl, může také kdykoli zavěsit. Díky 
tomu se lidé mohou svěřit i s věcmi, které by se jinak obávali říct 
doma nebo přátelům. Kdo se necítí na zavolání, může napsat 
i email. 

https://www.chytrapece.cz/linka-duvery 

Irena Lacinová, Linka důvěry Chytré péče 
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Nejen z obecní historie 

Adventní a vánoční zvyky v našem okolí 

Doba adventní by měla přinášet zklidnění a rozjímání. 
Každá mše v divišovském kostele sv. Bartoloměje začínala ranními 
„roráty“ ještě za tmy, což byly zvláštní předvánoční zpěvy, 
zdůrazňující světlo Ježíše Krista. Doba adventu symbolizuje celý 
Starý zákon, kdy proroci předpovídali příchod Mesiáše. Symbolem 
tohoto času je adventní věnec se čtyřmi svíčkami, které se zapalují 
postupně, každou neděli jedna. Většinou jsou tři fialové a jedna 
růžová, což se ale také přísně nedodržuje. První fialová svíčka – 
Naděje, druhá fialová svíčka – Mír, třetí růžová svíčka – Přátelství, 
čtvrtá fialová svíčka – Láska. Tento věnec symbolizuje očekávání 
a radost. Světlo se rozjasňuje a krátí se doba, kdy se bude slavit 
Boží Hod vánoční.  

 

 

Tradiční a oblíbené byly barborky, větvičky natrhané 
z třešňových stromů na den svaté Barbory (4. prosince). Když si je 
natrhala vdavekchtivá dívka, či nezadaná žena a na Štědrý den jí 
vykvetly, měla prý zaručeno, že se do roka vdá. Tento starodávný 
zvyk se udržel dodnes. 

V předvečer svátku svatého MikulášeNávštěva Mikuláše 
s andělem a čertem v rodinách s dětmi v předvečer svátku svatého 
Mikuláše (6. prosince) není tak starým zvykem jako barborky. 
Tradicí bývalo, že si děti daly 5. prosince za okno punčochu, a ráno 
nemohly dospat. Jejich první kroky vedly k oknu, podívat se, co jim 
Mikuláš zanechal. Nadílka bývala mnohem skromnější, hlavně 
jablka, křížaly, ořechy.  

V adventní době má svoje místo též obchodování. Konají 
se různé předvánoční trhy a je otevřeno i o předvánočních nedělích. 
Těm nedělím se říká bronzová, stříbrná a zlatá.  

Přípravou na vánoční svátky se zabývají všichni, i ti, kteří 
víru v církevní hodnoty a Boha nepraktikují. Peče se cukroví 
a nakupují se všemožné dárky, aby byl každý obdarován. 
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Dovolím si nyní citovat odstavec z Dobiášovy 
Třemošnické kroniky: 

„Na Štědrý den se zachovával od dávných dob přísný půst. Dětem 
se slibovalo, že když se postí, uhlídají večer zlatá prasátka. A děti 
se rády postily, a kdekoli se na zdi objevil světlý paprsek, hned se 
svolávaly a naň se upozorňovaly. Hospodyně mívaly celý den ruce 
až do únavy, aby byly všechny potřeby a potraviny připravené 
na Štědrý večer. Když byla večeře připravena, zavolali se všichni. 
Potom, co se sešli, tu hospodář, jako vždy před každým společným 
jídlem, vyzval přítomné k motlitbě. Sám se začal modliti hlasitě 
a ostatní šeptem. Pomodlivše se, zasedli každý na své obvyklé místo 
a počali jísti polévku. Ta byla pravidelně pražená, do níž se dal 
nadrobno nakrájený a opékaný bochánek z vánočního těsta. 
Po polévce bývalo jídlo, jemuž se říkalo „kuba“. Sestávalo 
z drobných ječných osmažených krupek, smíchaných se sušenými 
houbami, a bylo na pekáči v peci trochu opečené. Pak bylo jídlo 
podobající se dnešním omeletkám. Byly to lívance z pšeničné 
mouky, kdežto obyčejné lívance se pekly z mouky ječné. Lívance 
byly posypány cukrem, skořicí a rozinkami, stočeny do pekáče, 
zality mlékem a v peci trochu opečené. Nakonec pak se podávaly 
válené vdolky. V té době ryb v Třemošnici nebývalo, tu měli jen 
majitelé rybníků. Ani na zvířata se v dávných dobách o Štědrém 
dnu nezapomínalo. Večer k desáté hodině se mládež a někteří starší 
lidé vypravili do Divišova na půlnoční. Doma zůstávali jen malé 
děti a hospodáři se staršími hospodyněmi. Po půlnoci se mládež 
vrátila zpět, starší hospodyně nebo hospodáři přespávali 
u některého známého, aby mohli ráno jíti na jitřní po šesté hodině, 
po případě na ranní v osm hodin. Mládež chodívala pak na velkou 
mši svatou.“   

          Na Štědrý den nesmělo viset nikde prádlo, aby hospodář či 
majitel domu nezemřel. Totéž platilo i o tom, že hospodyni nesměla 
prasknout vánočka. V tento den se nesmělo ani nic půjčovat. 
Nesmělo se ani zametat, aby se z domu nevymetlo štěstí. Při večeři 
nesměl nikdo vstávat od stolu. Při večeři měl hospodář sedět 
na peněžence a později se pod talíř dávala šupina z kapra. 

          Další zvyky jsou už dobře známy – rozkrajování jablíček, lití 
olova, házení boty nebo třesení bezem. 

V první svátek (Hod Boží vánoční) musel ráno někdo sníst vdolek 
ve chlévě, aby dobytek dobře žral. Hospodář si nesměl během dne 
lehnout, aby mu nelehlo obilí. Nesměla se používat sekera, pila, 
jehla či ostrý nůž – byl to den odpočinku. 

Druhý svátek vánoční je svátek svatého Štěpána. Děti, většinou ty 
chudší, chodily po vesnici, koledovaly a dostávaly dobroty, jako 
jablka, ořechy či kousek vánočky. 

Zdroje:  Dobiášova kronika Třemošnice, Divišov od nejstarších 
dob, Wikipedie 

     Vladimír Jíša - kronikář 

 

Tradice adventního věnce a kalendáře 

Oba zvyky jsou poměrně mladé. Adventní věnec se 
poprvé objevil v hamburském ústavu pro opuštěné děti roku 1839 
a měl podobu velkého dřevěného kola s třiadvaceti svícemi, čtyřmi 
velkými a devatenácti malými. Každý prosincový den 
po pobožnosti zapálili vychovatelé s dětmi jednu svíci, aby děti 
věděly, jak čas do Vánoc utíká. Brzy získal věnec dnešní podobu, 
rozšířil se z protestantského prostředí do katolického a na přelomu 
19. a 20. století ho přinesli emigranti i do Ameriky.  

 

Také adventní kalendář odpočítává čas do Vánoc, je to 
ovšem záležitost ještě mladší. Ve druhé polovině 19. století se 
objevil mezi německými luterány, kteří si doma na stěnu postupně 
věšeli čtyřiadvacet obrázků. Obrázky zůstaly i v prvních tištěných 
kalendářích, ve 30. letech se již objevují sušenky či perníčky 
a v roce 1958 se na trhu objevily první kalendáře čokoládové. 

AM 

 

Dětská skupina Ostřeďáček 

Vážení obyvatelé Ostředka a blízkého okolí, 

s radostí vám opět přinášíme novinky z naší dětské 
skupiny Ostřeďáček (DS), kde se nám daří skvěle. Sdělíme vám, 
jaká dobrodružství a akce naše děti prožily v uplynulých měsících. 

 

Během září jsme úspěšně zvládli adaptační období 
pro nově příchozí děti, které se rychle zabydlely v prostředí skupiny 
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a naučily se zvládat odloučení od rodičů. Připojilo se k nám také 
několik dětí v roli náhradníků s nepravidelnou docházkou.  

Zaměřili jsme se na společné kreativní aktivity 
s podzimní tematikou a vyrazili na výlety do přírody i k nedaleké 
farmě s kravami. 

V říjnu jsme zažili kouzelnou akci „Uspávání broučku“, 
kdy jsme s dětmi na procházce plnili úkoly po cestě a na závěr jsme 
broučky uspali.  

Také k nám zavítalo maňáskové divadlo doprovázené houslemi. 
Představení dětem zábavně vysvětlilo, jak se správně chovat 
ve školce i na ulici.  

 

Ke konci měsíce jsme pořádali strašidelný bál plný masek 
a kreativního dlabání strašidelných dýní, což přineslo spoustu 
smíchu, tance a radosti. 

 

V listopadu jsme zařídili vánoční ateliér s profesionální 
fotografkou, kde jsme zachytili děti v nádherně naaranžovaném 
vánočním prostředí.  

Navíc jsme obohatili program dětské skupiny 
o ekoprogram zaměřený na ježečka – děti se dozvěděly, jak tento 
malý tvor žije, kde se ukrývá, co konzumuje, jak přežívá zimu 
a proč je tak prospěšný pro ekosystém. 

Na počátku prosince nás navštívila tradiční mikulášská 
trojice s andělem a čertem. Naše děti prokázaly odvahu, zazpívaly 
písničky, zarecitovaly básničky a anděl je odměnil pěknými 
dárkovými balíčky. Srdečně děkujeme všem rodičům za jejich 
příspěvky do této nadílky. 

 

Nyní přichází období klidu a očekávání, kdy se nejvíce 
těšíme na vánoční svátky a dárky od Ježíška. Soustředíme se 
na tvorbu krásných vánočních obrázků, výrobků a společné zpívání 
tradičních koled. 

Přejeme vám klidné a radostné Vánoce plné zdraví, 
rodinného tepla a jiskřivé radosti v očích dětí. Ať je nový rok 2026 
plný úspěchů a krásných okamžiků! 

Markéta Lukáčová – ředitelka a kolektiv pečovatelek 

DS Ostřeďáček 

 

Slovo pana faráře 

Drazí obyvatelé Ostředka, milí farníci, 

rok opět utekl a už jsou tu zase Vánoce. Všichni toužíme 
po klidu, ale kolem nás je pořád spousta shonu. Nedaří se nám 
stihnout všechno, co bychom chtěli nebo na co jsme byli zvyklí. 
A do toho ještě přípravy na svátky. 

Zkusme se proto znovu zamyslet nad tím, co od Vánoc 
opravdu očekáváme a na čem zakládáme vánoční klid a mír 
v našich rodinách i v našich srdcích. 

Pokud si jen chceme odškrtnout, že jsme napekli dost cukroví, 
připravili dost jídla a rozdali či dostali spoustu dárků, může se stát, 
že to nestihneme — ale hlavně nám to ani nemusí přinést 
opravdovou radost. Radost postavená pouze na splnění úkolů je 
totiž slabá a pomíjivá. 

Když se narodil Ježíš Kristus, největší Boží dar, nikdo to nečekal 
— kromě Panny Marie a svatého Josefa. A přesto se o jeho příchod 
Izrael připravoval více než tisíc let. Anděl pak zvěstoval pastýřům 
velikou radost: narodil se Spasitel světa. A právě na tuto radost se 
máme připravovat. 
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Na radost z toho, že naše největší štěstí nezávisí jen na našich 
omezených silách. Je zde někdo, kdo nám pomáhá a kdo nás může 
dovést k trvalému štěstí. 

Proto je dobré se během adventu učit rozlišovat, co je skutečně 
důležité a jaká míra příprav stačí, aby naše srdce mohla v klidu 
očekávat svátky naděje a radosti. Vánoční štěstí je blízko a už klepe 
na naše dveře. 

Mysleme na to, že dárky mají přinášet radost druhým — a také se 
učme radostně přijímat to, co dostaneme my. Hledejme, koho 
můžeme obdarovat, i když nám nic oplatit nemůže. A buďme 
otevření i těm, kteří něco dávají nám, i když jim to nemůžeme vrátit 
stejným způsobem. 

Možná potřebují něco jiného — něco, co můžeme nabídnout jen 
my, a tím je potěšit. 

Boží Syn se nám daroval celý. Nemůžeme mu to oplatit ve 
velikosti, ale můžeme mu to oplatit v podobné ochotě: dát sebe 
sama. Být tady pro druhé — od našich nejbližších až po ty 
vzdálené. 

Radost z obdarování druhých Vám přeje a k tomu žehná 

P. Ondřej Kapasný, farář v Poříčí nad Sázavou 

 

Co se konalo a událo  

Zájezd do divadla 

I letos zajistila obec zájezd do divadla. Tentokrát jsme 
vyrazili na muzikál DONAHA!, který v uplynulých 20 letech 
nastudovalo hned několik českých souborů. Nás 1. října přivítalo 
pražské Divadlo Na Fidlovačce.  

 

Hereckou dvojici syna a otce Lukowských tvoří Filip Procházka 

a Přemysl Pálek. 

Všech třicet účastníků zájezdu, obyvatel Třemošnice, 
Ostředka a Mžížovic, mělo možnost si užít nejen představení v čele 
s Přemyslem Pálkem, ale i předkulturní chvíle ve foyer 
s chlebíčkem a sklenkou něčeho dobrého. Věříme, že i příští rok 
vyrazíme a třeba se řady našich kulturních nadšenců rozrostou 
o nové tváře – míst v autobuse je ještě dost. 

AM 

 

Český Šternberk trochu jinak 

Když jsem si v minulém čísle Ostředeckého zpravodaje 
všimla informace o tom, že na podzim se na hradě Český Šternberk 
budou pro návštěvníky konat neobvyklé prohlídky, napadlo mě, že 
by nebylo marné zopakovat si jeho návštěvu s naší oblíbenou 
průvodkyní – ostředeckou spoluobčankou - Alenou Měchurovou. 

Oslovila jsem tedy s touhle nabídkou účastníky naší loňské výpravy 
a některé další osoby, o kterých jsem se dozvěděla, že by mohli mít 
zájem. A jak to dopadlo? 

V sobotu 18. října 2025 se na hrad vydala skupina více 
než dvaceti zájemců z Ostředka, Mžižovic, Třemošnice 
a Tatouňovic. Putování šternberskou historií, které se letos konalo 
už posedmnácté, většina z nás navštívila poprvé. A myslím, že 
nikdo nelitoval.  

V každé místnosti, kterou jsme procházeli, jsme si užili malé 
herecké etudy, ve kterých vystupovali hradní průvodci v krásných 
dobových kostýmech a ztělesňovali skutečné historické postavy.  

 

 

 

Prostřednictvím těchto minipředstavení jsme se dozvídali 
o vybraných dějinných událostech z historie rodu Šternberků 
a jejich souputníků. Prohlídkou nás provázela opět Alena 
Měchurová, tentokrát v roli kastelánky. Všichni jsme ocenili 
výkony účinkujících, kteří přípravě takové originální formy 
prezentace dějin jistě věnovali spoustu času. Zapojili se do ní nejen 
průvodci, ale i další hradní zaměstnanci i jejich příbuzní a přátelé. 
Sehráli všechno s opravdovým zaujetím a návštěvníky tak nejenom 
poučili, ale i pobavili. Libovali jsme si, že jsme tentokrát zažili 
Český Šternberk zase trochu jinak. 

Tleskáme vedení šternberského hradu, které se snaží 
hledat nové cesty k netradičnímu, působivému a zábavnému 
zpřístupňování historie návštěvníkům. Je dost pravděpodobné, že 
s takovým přístupem k nabídce akcí nebudou na naší další návštěvu 
čekat dlouho. 

Děkujeme. 

Za spokojené návštěvníky Květa Dočkalová 
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Setkání seniorů  

V neděli 19. října jsme se sešli s našimi seniory 
a společně si užili hezké odpoledne. Paní místostarostka Blanka 
Svobodová všechny přivítala. Prostřednictvím fotek jsme 
zavzpomínali na uplynulý rok.  

 

 

Pak již začal program, který byl nachystaný především paní 
Michaelou Nedvědovou. Inspirovaná pořadem „Máme rádi Česko“ 
připravila Míša prezentace, na kterých se postupně odkrývala 
známá místa z našeho okolí. Dále připravila fotky známých herců, 
zpěváků i sportovců. Ty však byly vždy dva v jednom a senioři 
museli rozklíčovat, které osobnosti se na fotce skrývají. 
V přesmyčkách hledali názvy obcí a podle textu rozpoznávali 
písně, které si následně mohli i poslechnout. Nechybělo ani tradiční 
bingo a tombola.  

 

 

Na závěr hezkého odpoledne jsme si společně vyrobili dekorativní 
krabičku. Všichni přítomní si odnesli malé dárky a pochutnali si 
na výborném občerstvení, které připravil tým restaurace 
pod vedením pana Jana Lukeše.  

Těšíme se opět za rok a přejeme celý rok hlavně pevné zdraví.  

Členky a členové CPV  

 

Vyřezávání dýní a lampionový průvod  

V sobotu 1. listopadu jsme se sešli v hojném počtu 
v Obecním společenském sále v Ostředku, abychom si s dětmi, 
jejich rodiči i prarodiči společně vyřezali dýně. Účast byla opravdu 
velká, a tak část dětí musela tvořit dokonce u venkovního stolu 
před restaurací. Někteří přišli ve strašidelných kostýmech 
a atmosféra tak byla skutečně dušičková.  

Když měly děti dýně vyřezané a venku se setmělo, 
vyrazili jsme na lampiónový průvod.  

Díky příznivému počasí proběhl v příjemné atmosféře, 
a to i přesto, že na trase čekala malé účastníky stezka odvahy, kde 
museli projít kolem dvou strašidel. Děti byly ale statečné a vše 
zvládly beze strachu a s úsměvem na tváři.  

Jsme rádi, že měla akce úspěch a že jsme si ji společně užili.  

Za CPV Michaela Nedvědová  
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Výlov v Hutích 

Na rozdíl od předchozího roku, kdy jsme téměř každý 
listopadový víkend mohli navštívit výlov některého z rybníků 
Ostředka a Mžížovic, se letos lovilo pouze v Hutích.  

 

Sobota 8. listopadu byla, co se týká počasí, 
nejvydařenější. Nebyla zima, nepršelo, nebyla mlha a sluníčko 
příjemně hřálo. Toho využilo i množství rodičů s dětmi, které přišly 
vybavené již povětšinou po rybářsku prsačkami a uspořádaly si svůj 
výlov u výpusti.  

Kapitální úlovky tentokrát k vidění nebyly, ale 
na všechny se dostalo. Nejčastějším přáním byl kapr kolem 3kg. 

Z vody se povedlo vytáhnout i poměrně hodně dravců, takže si 
zájemci mohli odnést štiku či candáta.  

 

Jak již bývá zvykem, měli jsme připravený i „porcovací“ 
stůl, kde jste si mohli našim klukům (Davidovi, Radkovi 
a Bohouškovi/Davidovi) nadiktovat svá přání a domů si odnést 
pouze části ryb, na kterých jste si možná již pochutnali, a nebo 
za pár dní pochutnáte.  

 

S pochutnáváním souvisí i klasická nabídka občerstvení, která 
pravděpodobně nebyla tak bohatá, jak jste očekávali. Podněty se 
k nám dostaly a příští rok se pokusíme být lepší. 

Měchurovi 

 

Svatomartinská husa 

Ve dnech 7. až 9. listopadu připravili v Restarauraci 
Ostředek svatomartinský víkend s tradičními husími pochoutkami.  

 

Chceme všem 280 návštěvníkům poděkovat, že přišli 
na husu i naše další speciality. Vychutnávání svatomartinských vín 
podpořil také doprovod milé cimbálové muziky. 
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Děkujeme všem a těšíme se zase za rok.  

Jan Lukeš a personál Restaurace Ostředek 

 

Den otevřených dveří ZŠ a MŠ Chocerady 

V úterý 18. listopadu uspořádala choceradská škola Den 
otevřených dveří. Dopoledne proběhlo setkání zástupců školy, obce 
Chocerady a zástupců obcí ze společného školského obvodu 
(Ostředek, Vodslivy, Kaliště a Hvězdonice). Na místo dorazila také 
paní hejtmanka Mgr. Petra Pecková. Starosta Chocerad, pan Martin 
Kůrka, seznámil přítomného s realizovanými investicemi 
(kompletně rekonstruovaná kuchyň a jídelna) i plány do budoucna 
(přístavba školy).  

 

Poté si přítomní všechno společně prohlédli. Odpoledne pak byla 
škola otevřena pro rodiče a veřejnost. 

 

Vítání občánků 

V neděli 23. listopadu bylo přivítáno do života naší obce 
devět nových občánků, kteří se narodili od listopadu roku 2024 
do září 2025 a dodatečně dvě děti narozené v roce 2023. Slavnost 
se uskutečnila v Obecním společenském sále v Ostředku 
za přítomnosti starosty obce Ing. Marka Škvora a místostarostky 
Blanky Svobodové. Děti jsme uvítali od nejstaršího po nejmladší 
v tomto pořadí: Amálie Talichová, Medard Morávek, Lilith 
Müllerová, Adéla Brandejská, Elena Hanousková, Emma Šedivá, 
Leonard Janota, Bedřich Šípek a Anna Balíková.  

Děti dostaly pamětní list a dárkovou tašku, která 
obsahovala sadu porcelánového nádobí (pro holčičky s motivem 
víl, pro chlapečky s obrázky autíček) a knihu Dováděník aneb 
zážitky pro předškoláky od Kateřiny Reehové. Maminky dostaly 
kytičku. Program zpestřily zpěvem Nela a Ema Škvorovy, recitací 
Amálie Lokajíčková a Beáta Beranová. Na flétnu zahrála Karolína 
Tůmová a irský tanec předvedla Žofie Neradová. Slečnám moc 
děkujeme.  

Novým občánkům přejeme hodně zdraví a štěstí, a aby se 
jim v naší obci spokojeně žilo. 

OÚ Ostředek    
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Mikulášské návštěvy domácností 

5. prosince zavítal do Ostředka a Mžížovic Mikuláš 
s andělem a čerty. Navštívili třináct domácností, které si jejich 
návštěvu objednaly. Vše dobře dopadlo a čerti si do pekla nikoho 
neodnesli. Děti měly připravené krásné básničky a do příštího roku 
slíbily nápravu hříchů.  

 

Kateřina Svobodová 

 

Mikulášská besídka  

 

 

 

V sobotu 6. prosince jsme se sešli na tradiční Mikulášské 
besídce. Děti tak měly možnost potkat Mikuláše, andílky a čerty. 
Bohužel, sešlo se nás jen velmi málo, ale i tak jsme si společné 
odpoledne užili.  

Děti si zatancovaly, soutěžily o drobné odměny a mohly 
vyzvat rodiče k tanci. Následně si vyrobily sněhuláka, kterého si 
mohly odnést domů a vystavit. Po setmění venku i v sále přiběhli 
mezi děti čerti a posléze důstojně přišel i Mikuláš doprovázený 
krásnými anděly. Děti se trošku bály. Ale nakonec všechny statečně 
předstoupily před kouzelné bytosti, aby jim přenesly básničku 
či zazpívaly písničku. Mikuláš ke každému z dětí promluvil 
a následně je i obdaroval.  
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Máme štěstí, že v Ostředku žijí jen samé hodné a šikovné děti.  

Krásné adventní dny přejí členky a členové CPV 

 

Jubilea 

I v uplynulém čtvrtletí se v Ostředku a Třemošnici slavila 

významná životní jubilea. Své 50., 55., 70., 75., 80. 
narozeniny měly: 

v říjnu: Petra Křížková a Marie Havlová z Ostředka, 

             Rita Mark z Třemošnice, 

v listopadu: Anděla Zemanová a Petr Severa z Ostředka, 

 v prosinci: Věra Štěchová z Ostředka. 

Gratulujeme a hodně zdraví do dalších let! 

 

Naše nejstarší obyvatelka, paní Anna Štěchová 

z Ostředka oslavila v prosinci své 95. narozeniny! Gratulujeme! 

 

 

V listopadu zemřel František Macháček 
z Ostředka. Upřímnou soustrast pozůstalým! 

 

Nesedíme – sousedíme 

Září až prosinec v Třemošnici 

V sobotu 6. září jsme měli možnost navštívit Ostředek, 
kde zahrála dechovka Sebranka. Slavil se Den obce Ostředek.  

7. září jsme mezi námi přivítali nového Třemošňáka. 
Narodil se Bedříšek Šípek. Tak ať je zdravý a je mu v Třemošnici 
hezky. 

Koncem září se tradičně provádí podzimní úklid 
na Stezce a Pěšině. Kluci Škvorovi odcházeli domů i se 
zaslouženým jedlým úlovkem.  

 

Jako každý rok si ti zodpovědní nechali vyčistit komíny 
a na veřejné schůzi jsme se vyjádřili k havarijnímu stavu křížku 
u kapličky. Uvítali bychom vytvoření kopie a uložení originálu 
do depozitáře. 

 

18. října bylo možné stihnout hned několik akcí. 
Dopoledne výlet na hrad Český Šternberk. Tentokráte to byla 
speciální prohlídka, kdy se návštěva hradu proměnila v zážitkové 
divadlo s postavami z minulosti.  
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Odpoledne se konalo jako každý rok v Restauraci Ostředek setkání 
seniorů, kterého se zúčastnili manželé Škopkovi.  

A večer v Třemošnici? Na harmoniku nám zahrál Fanda Koukal. 
Pří jeho písničkách všichni zpíváme a užíváme vespolek.  

 

Listopad již tradičně patří výtvarným dílnám, kde se 
vyřezávají dýně. V hostinci v Ostředku bylo vše dokonale 
připraveno a účast na této akci byla veliká. Také jsme někteří 
s dětmi přiložili ruku k dílu a přivezli si ozdobu před domek. 
Po setmění jsme se již sešli na návsi v Třemošnici a vydali se 
s lampióny na světýlky vyznačenou trasu, která vedla kolem obce. 
Děti si večerní atmosféru moc užily. 

 

 

Martin sice letos přijel na bílém koni později, ale 
Martinská husa v restauraci v Ostředku na několik způsobů byla 
připravená na čas. Kdo ochutnal, neprohloupil. Sněhu se záhy děti 
dočkaly a náležitě jej využily. 

 

Několik sousedů se 22. listopadu opět vypravilo 
do Obecního společenského sálu Ostředek. Zlákalo je divadelní 
představení Kouzla Hollywoodu, což byla podle účastníků 
povedená divadelní komedie, kterou zahrál soubor Zornice 
Maršovice.  

Již několik let se rodiny Smítkova a Krosnářova starají, 
abychom měli dostatek zelí na naložení. Můžeme říci, že až se zima 
zeptá, jsme připraveni. Děkujeme. 

 

Na výzvu zastupitelů jsme se měli možnost vyjádřit k plánované 
výstavbě drůbežárny. Většina sousedů s výstavbou na pozemcích 
za dálnicí vedle silnice Třemošnice - Choratice (na parcelách s čísly 
např. 644/19) nesouhlasila. 
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První adventní neděli jsme měli možnost zahájit moc 
hezkým koncertem Třemošnických muzikantů, pěvců a jejich přátel 
pod vedením Standy Bílka. Skladby, které zazněly, byly z větší 
části nové, vážné i veselé. A především navodily tu správnou 
vánoční atmosféru. 

 

Jiří Suchý a Jitka Molavcová plnili 4. prosince 
v Semaforu sen Štěpánu Rakovi a Třemošňáci byli při tom. 
Světoznámý virtuóz a profesor hry na kytaru letos oslavil 
80. narozeniny. Legendy Semaforu mu k narozeninám na úvod 
zazpívaly. Další sny a hudební přání plnil i Jan Matěj Rak 
interpretací melodií, které se zdánlivě na kytaru ani zahrát nedají. 
Oslavenec se představil nejen jako interpret, ale i skladatel. 
Výtěžek z koncertu jako obvykle putuje na léčbu jeho přítele 
Alfréda Strejčka. Protože jsme se Štěpánem Rakem již delší dobu 
v kontaktu, na konto rádi přispíváme.  

Pokud se chcete přidat, je to velmi jednoduché. Léčebné výkony 

pro Alfréda Strejčka lze podpořit na č.ú. 131-3221020287/0100.  

 

V pondělí 8. prosince jsme jeli na divadelní představení 
Jonáš a tyngltangl. Zazpívali jsme si písničky, které důvěrně známe 
ze Semaforu či ze zpívánek v Třemošnici. 

Konec roku se blíží, a proto si popřejme Veselé Vánoce 
a v novém roce všem jen to dobré.  

za sousedy  Růžena Hlavičková   

 

TJ Sokol Ostředek, z.s. 

Vážení příznivci ostředeckého sportu, 

podzimní měsíce byly pro náš spolek ve znamení sportu. 
V plném proudu byly jak fotbalové, tak stolně-tenisové soutěže. 
Fotbalisté nám, přes nadějný start, mnoho radosti neudělali. Naopak 
stolní tenisté sice měli rozjezd pomalejší, ale nyní bojují o čelo 
tabulky. Nezapomínáme ani na podporu kulturního života v naší 
obci. V listopadu jsme zajistili pro milovníky divadla představení 
ochotníků z Maršovic. 

 

Ostředecký Votvírák popáté vyhrál olbramovický 

Dohnal  

V sobotu 27. září uspořádali naši stolní tenisté na sále 
ostředecké sokolovny již 12. ročník turnaje Ostředecký Votvírák. 
Možná kvůli pozdnímu termínu dorazilo jen šestnáct hráčů z devíti 
klubů. 

 

Na účastníky nejprve čekala skupinová fáze. Hráči byli 
rozlosováni ze čtyř výkonnostních košů dle bodového hodnocení 
STR do skupin. První dva z každé skupiny postoupili do hlavního 
pavouka. Na ostatní čekal pavouk útěchy. 

Finále pavouka útěchy přineslo souboj mezi divišovským 
Milanem Pekárkem a „domácím“ Petrem Stanovským, hráčem 
KST OBO Praha A. Z výhry a ceny útěchy – malého soudku 
Bernardu - se radoval divišovský hráč.  

Z ostředeckých hráčů se nejvíce dařilo Marku Škvorovi, 
který obsadil 12. místo. Do hlavního pavouka tedy letos 
neproklouzl žádný z našich hráčů. 

 

Složení semifinálových dvojic bylo překvapivé. S účastí 
Karolíny Strnadové a Jardy Dohnala (dvou nejvýše nasazených) se 
počítalo, ale účast divišovských Petra Vodičky a Lubomíra Kříže 
byla velkým překvapením. Duel mezi Karolínou a Jardou byl 
dramatický. Postup do finále si po obratu vybojoval v pěti setech 
Jarda. Divišovské semifinále bylo jednoznačnou záležitostí Petra 
Vodičky. 

Bronz získala Karolína Strnadová, která v souboji 
o 3. místo přehrála Luboše Kříže v poměru 3:1 na sety. 

Ve finále jednoznačně dominoval Jarda Dohnal. Petra 
Vodičku porazil ve třech setech (11:6, 11:4 a 11:6) a radoval se 
z obhajoby loňského triumfu. Celkově vyhrál turnaj již popáté. 
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Nejlepší trojice si domů odvezla speciální medaile 
a dárkové koše. Tím byl obdarován i čtvrtý hráč v pořadí. Vítězný 
Dohnal získal do svého držení na další rok velký putovní pohár. 
Hráči na 4. až 10. místě obdrželi pamětní plakety.  

Příspěvek na pořízení cen poskytl OSST Benešov, 
děkujeme. 

Poděkování patří i Daniele Kovářové a Martině 
Kobiánové, které se postaraly o občerstvení hráčů během turnaje. 
A také ostředeckým hasičům za zapůjčení klubovny a pivních 
setů.   

 

Fotbalistům se podzimní sezóna nevydařila 

V minulém čísle zpravodaje jsem psal ódy 
nad vydařeným startem našich fotbalistů do nové sezóny okresního 
přeboru, nově 8. ligy, který vyvrcholil slavnou remízou 
v Teplýšovicích.  

 

Poté sice ještě fotbalisté přejeli v Poháru OFS sousední 
Chocerady (8:1) a postoupili do jarního čtvrtfinále, které se bude 
hrát v sobotu 14. března od 15 hodin v Bílkovicích, ale pak šli 
od porážky k porážce a přezimují na sestupové 13. příčce 
s tříbodovým náskokem před posledními Maršovicemi. 

 

Tabulka 8. ligy po podzimu 

 
 

Radost nám dělala obě mládežnická družstva – mladší 
a starší přípravka, která hrají pod hlavičkou sdružených týmů s TJ 
JAWA Divišov. 

 

Starší přípravka 5+1 

 

Konečná tabulka OP starší přípravky – podzim 2025 

 

 

Během zimní přestávky trénují naši mladí fotbalisté 
pod vedením trenéra Zdendy Měchury, který je čerstvým držitelem 
licence C, v ostředecké sokolovně. Pro obě mládežnické kategorie 
uspořádáme 21. a 28.  února turnaje o „Ostředecký pohár“ v hale 
ZŠ Sázava, jejichž hlavním partnerem je nadále společnost 
Zeppelin CZ s.r.o. 

 

Mladší přípravka 4+1 
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Stolní tenisté bojují o čelo tabulky 

Do nové sezóny vyslal oddíl stolního tenisu pouze dva 
týmy, protože během léta došlo k zúžení členské základny z důvodu 
úbytku hráčů, zejména z řad mládeže. 

 

Áčko po sestupu do OP2 mělo pomalý rozjezd, když 
nejprve remizovalo v Čerčanech a prohrálo v Divišově. Poté ovšem 
přišel zlom a naši stolní tenisté jen vyhrávají, což je vyneslo do čela 
tabulky OP2. Pavel Šimáček vévodí žebříčku úspěšnosti hráčů 
s 95,65 %. Prohrál jediný zápas z 23 dvouher. Mladý Patrik 
Vosátka je s 87,50 % na pěkném třetím místě. 

Tabulka OP2 po 10. kole 

 

 

Béčko hrající OP3 zatím vyhrálo jen jednou a čeká ho, 
stejně jako v minulé sezóně, těžký boj o udržení. 

Domácí zápasy hrají oba týmy vždy v pátek od 18:30 v ostředecké 
sokolovně. 

 

Divadelní představení Zornice Maršovice 

Na sobotu 22. listopadu jsme pro milovníky divadla 
sjednali do Obecního společenského sálu v Ostředku divadelní 
představení. Komedie „Tenkrát v Hollywoodu“ v podání ochotníků 
DS Zornice Maršovice sklidila zasloužený potlesk více než čtyř 
desítek diváků. 

 

Na příští rok, konkrétně na sobotu 21. listopadu 
od 19 hodin, máme již domluveno vystoupení ochotníků 
z bystřického spolku Divadlo CBA. 

 

Hanspaulská liga malého fotbalu 

Ostředecký tým hrál v podzimní sezóně pražské 
Hanspaulky nejnižší 8. ligu. Zpočátku se mu příliš nedařilo, ale 
v druhé polovině soutěže začal vyhrávat a posunul se ke středu 
tabulky. 

 

 

Konečná tabulka 8. ligy sk. B – podzim 2025 

1. Talpy Horská FC 11 7 3 1 65:21 17 

2. Bohemia Roztyly 11 7 3 1 41:18 17 

3. Chmelsea FC 11 6 3 2 24:17 15 

4. Banana Chiquíta 11 6 2 3 39:28 14 

5. Pražský axiom 11 6 1 4 52:38 13 

6. Los Niňos M.B. 11 5 2 4 32:20 12 



TJ SOKOL OSTŘEDEK, Z. S. 

22                    4/2025 

7. Sokol Ostředek 11 4 3 4 38:26 11 

8. Restart FC 11 4 2 5 20:28 10 

9. Mensa AC B 11 3 1 7 28:57 7 

10. Gobi dezert 11 3 1 7 20:56 7 

11. Šílení kačeři 11 1 3 7 15:37 5 

12. England United FC 11 2 0 9 23:51 4 

 

Jakub Horák si vystřílel Ostředeckou zlatou 
kopačku 2025 

 

Jakub Horák si udržel střeleckou formu z loňského roku 
a obhájil vítězství ve střelecké soutěži „Ostředecká zlatá kopačka“. 
Během kalendářního roku 2025 nastřílel v soutěžních zápasech 
jednadvacet branek. 

Pomyslnou stříbrnou kopačku získal Štěpán Průcha 
s deseti góly. Škoda neproměněných penalt, mohl mít zářezů více 
a tým i více bodů. 

 

Konečné pořadí 

1. HORÁK Jakub 21 

2. PRŮCHA Štěpán 10 

3. SZTÁNKOVICS Lázsló 9 

4. FLORIÁN Petr 6 

  ŠPALEK Eduard 6 

6. VESELÝ Vladimír 5 

7. SCHÄRFER David 3 

  URŠIC Lukáš 3 

9. ŘÍHA Martin 2 

  SIDOR Eduard 2 

11. HANIBAL Ondřej 1 

  JINDRÁK Jakub 1 

  MÜLLER Jan 1 

  PEJŠA Zdeněk 1 

  PROCHÁZKA David 1 

  PROCHÁZKA Libor 1 

  ŠTĚCH Jan 1 

  VILDMAN Ondřej 1 

 

Sokolské bruslení a sokolský ples 

Na leden a únor pro vás připravujeme tradiční Sokolské 
bruslení, s největší pravděpodobností na zimním stadionu 
v Benešově. Konkrétní termíny jsou zatím v jednání. Budeme vás 
o nich s předstihem informovat.  

V sobotu 7. března uspořádáme tradiční SOKOLSKÝ 
PLES. K tanci a poslechu bude hrát kapela KOLÁŘÍCI. Během 
večera vyhlásíme Ostředeckého fotbalistu roku 2025. Čeká na vás 
tradičně bohatá tombola. Těšíme se na Vás. 

 

Přeji vám všem „ladovskou“ zimu se spoustou sněhu 
a krásné Vánoce. Do nového roku 2026 hlavně hodně zdraví, štěstí, 
pohody a spokojenosti! Těším se na viděnou na některé z našich 
akcí nebo některém sportovním utkání. 

Ing. Marek Škvor, předseda 
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Sbor dobrovolných hasičů 
Ostředek 

Děti 

Ohlédnutí za úspěšným (a nabitým) podzimem 

Podzim je pro náš kolektiv mladých hasičů tradičně 
obdobím plným soutěží, tréninků a také příprav na události v obci. 
Letos jsme si tuto část roku užili naplno – a to nejen sportovně, ale 
i společensky a tvůrčím způsobem. Rádi bychom se s vámi podělili 
o to, co všechno jsme během uplynulých měsíců zvládli. 

 

Veselá diabolka v Chotýšanech  

V neděli 21. září jsme se jako každý rok zúčastnili 
populární soutěže jednotlivců ve střelbě ze vzduchovky Veselá 
diabolka v Chotýšanech. Tam jsme dorazili v opravdu velkém 
počtu, a i když se nám tentokrát nepodařilo navázat na úspěchy 
z minulých let, užili jsme si krásný den plný zdravé soutěživosti. 
Nejlépe se vedlo Katce Pokorné, která se po vyrovnaném výkonu 
umístila na pěkném 6. místě. Děkujeme všem zúčastněným – i těm, 
kteří tentokrát nezískali medaili, protože každý závod je pro nás 
cennou zkušeností. 

 

 

Poctivá příprava na Závod požárnické všestrannosti 
a brannosti 

Abychom se dobře připravili na říjnový závod, věnovali 
jsme každou neděli pravidelný trénink všestranné přípravě. Děti si 
procvičovaly orientaci v terénu, zdravovědu, střelbu, uzlování či 
poznávání přírodnin – tedy dovednosti, které jsou pro mladé hasiče 
klíčové. Nešlo jen o učení, ale i o spolupráci a budování týmového 
ducha. 

 

Samechov 5. října – vrchol podzimní sezóny 

Nejnáročnější, ale zároveň nejzajímavější akcí byl Závod 
požárnické všestrannosti a brannosti, který se konal 5. října 
v Samechově. Ostředek reprezentovala dvě družstva: starší 
a mladší. 
Trasa závodu měřila přibližně 3 kilometry a byla zpestřena řadou 
stanovišť, která prověřila rychlé myšlení, dovednosti a také 
fyzickou kondici dětí. Na trase je čekaly úkoly z první pomoci, 
znalostí přírody, topografie, střelby, uzlování a dalších oblastí. 

Letošní ročník navíc provázelo poměrně větrné počasí, které 
závodníkům jejich úkoly rozhodně neulehčilo. 

Přesto jsme si vedli velmi dobře: starší žáci získali vynikající 
2. místo, mladší obsadili v silné konkurenci družstev z okolních 
sborů 16. místo. 

Starší družstvo se navíc zapojilo i do disciplíny požárního útoku 
CTIF, kde se umístilo na 6. místě. Tyto výsledky se jim 
započítávají do celoroční hry Plamen, která bude v květnu 
pokračovat. 

 

 

 

Tvořivé tréninky, přípravy a práce pro obec 

Po soutěžích jsme se pustili do aktivit, které nejsou jen 
sportovní, ale mají i společenský význam. Děti věnovaly několik 
tréninků výrobě drobných dárečků a dekorací na tradiční rozsvícení 
vánočního stromu v Ostředku.  

 

S každým výrobkem rostlo nejen jejich nadšení, ale i radost 
ze společného tvoření. Tady patří velké poděkování za zapojení 
rodičů a jejich aktivitě při přípravách výrobků, které následně samy 
prodávaly na rozsvícení stromečku.  
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Velmi si vážíme také toho, že mladí hasiči s velkou 
ochotou vyráběli přáníčka pro klienty sanatoria Lotos. Tato aktivita 
se u nás stává krásnou tradicí – a věříme, že každé přáníčko přináší 
obdarovaným alespoň malou radost. 

 

 

Co nás čeká dál? 

Ani během zimních měsíců nezahálíme. Právě teď se 
pilně chystáme na uzlovou štafetu, která proběhne druhou lednovou 
sobotu v naší ostředecké sokolovně. Trénujeme pravidelně a těšíme 
se, až zúročíme nově nabyté dovednosti. A také, že obhájíme první 
místo z loňského roku. 

 

Poděkování a přání do nového roku 

Rádi bychom touto cestou poděkovali všem dětem 
za jejich nadšení, energii a týmovou práci. Velký dík patří také 
rodičům, kteří nás podporují, vozí naše hasíky na tréninky i soutěže 
a pomáhají nám udržet chod našeho kroužku. Do nového roku 
vstoupíme plni elánu a těšíme se na další společné zážitky. 

Všem čtenářům i podporovatelům přejeme krásné 
a klidné vánoční svátky, pevné zdraví a mnoho radostných chvil 
s rodinou i přáteli.  

Tomáš Škvor – vedoucí kolektivu mladých hasičů 

 

Dospělí 

Milí čtenáři, 

hasiči se vždy starali o zábavu na posvícení a nejinak 
tomu bylo i letošní třetí říjnovou sobotu. 18. října jsme tak naši 
hasičárnu již tradičně otevřeli veřejnosti. Hudba letos byla 
reprodukovaná, ale pochutiny na grilu byly opravdové. Na čepu 
bylo pivo i nealko a kdo přišel, dobře se bavil. Tradice je třeba 
dodržovat, a tak lze očekávat, že se hasičárna otevře i na posvícení 
v příštím roce. 

Ale nebylo by zábavy bez práce. I celoroční pracovní 
kalendář ostředeckých hasičů má svá tradiční data. Tím podzimním 
je sběr železného šrotu, který je pevně (téměř vždy) spjat s datem 
17. listopadu. O tomto významném státním svátku se pravidelně 
ráno scházíme v hasičárně, odkud vyrážíme po vsi s velkým 
vozíkem a sbíráme staré železo, které se vozí do areálu Fandy 
Nerada na velkou hromadu. Sem můžou občané Ostředka přivážet 
železný šrot po celý rok - v pracovní době kdy je areál otevřen. 
Letos se v hasičárně ve stejný den sešly i hasičky, aby společně 
zdobily perníčky. Začínají tím přípravy na rozsvícení vánočního 
stromu. Další práce je čekala hned následující pátek, kdy vytvářely 
věnce pro adventní trh. V poslední předadventní sobotu jsme se 
sešli v parku u nádrže, kde se při koncertu kapely Zavřelových 
rozsvítil vánoční strom.  

 

 

 

 

Zakoupit bylo možné nejen adventní věnce, ale také výrobky 
mladých hasičů. Nechyběl guláš z čertovského kotlíku, ani klobásy, 
langoše, vafle, koláče, taky medovina a opět jsme rozdali 50 litrů 
svařáku a 30 litrů čaje pro děti.  
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Pro zásahovou jednotku byl podzim hlavně ve znamení 
vzdělávání. Víkendovým školením pod taktovkou profesionálních 
hasičů z HZS prošlo několik členů jednotky pro ochranu 
obyvatelstva (OOB), strojníci i velitelé a nově máme další členy 
jednotky, kteří můžou zasahovat s dýchacím přístrojem. Jako 
nositel dýchací techniky (NDT) se od soboty 15. listopadu můžou 
na portále naší jednotky zařadit Nikola Pištínková, Jakub Sadílek, 
Jan Schovánek ml. a Matěj Schovánek.  

 

V pátek 14. Listopadu asbolvovali několik hodin teorie 
na stanici HZS v Benešově a v sobotu je čekala náročná, ale 
zážitková praktická část v Příbrami na polygonu, kde si 
v bezpečném prostředí vyzkoušeli nanečisto zásah v dýchacím 
přístroji. Školení pro NDT má neomezenou platnost, ale každý 
nositel dýchací techniky musí jednou za dva roky na lékařskou 
prohlídku včetně testu spirometrie. 

 

V listopadu jsme se stali uživateli nového přívěsného vozíku za DA 
Tranzit. Bude sloužit výhradně pro jednotku ochrany obyvatelstva. 
Bude plně vybaven a naložen, aby mohl být kdykoliv připojen 
za DA a vyrazit k plnění úkolů při mimořádných událostech. 
Ve Středočeském kraji je takových vozíků celkem devět, stejně 
jako jednotek OOB. Více než 90% ceny vozíku pokryla dotace 
získaná obcí Ostředek. 

 

 

V říjnu jsme vyjeli ke dvěma zásahům, z nichž jeden byl 
nakonec ukončen jako planý poplach a druhý se týkal odstranění 
úniku provozních kapalin na komunikaci. Náročnější to bylo 
4. listopadu, kdy jsme ve 21:50 vyjeli na dálnici k hořícímu 
kamionu. Po fyzicky náročném zásahu, který zahrnuje především 
vyklízení a hašení hořícího návěsu, jsme se na základnu vrátili až 
v ranních hodinách. Další listopadový výjezd byl do Choratic s DA 
Tranzit. Ve středu 26. 11. v 6:05 ráno se tam převrátil autobus 
s cestujícími. Našim úkolem bylo vytvořit tepelný komfort 
a zázemí pro cestují z havarovaného autobusu.  

Od 1. prosince se ujal práce nově zvolený výbor našeho spolku. 
Je moc dobře, že se o práci ve výboru zajímá více hasičů, a tak 
máme výbor jedenáctičlenný. Tak vysoký počet spolkových 
funkcionářů je nezvyklý, ale rozhodně pro fungování našeho spolku 
přínosný. Plánování a odsouhlasení naší celoroční činnosti má ve 
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svých rukou více aktivních hasičů, a mají tak možnost přímo 
ovlivňovat chod našeho spolku. Jmenovitě: 

Sadílek Petr – starosta SDH 

Škvorová Klára – náměstkyně starosty 

Bartošová Lucie – pokladnice 

Škvor Tomáš – velitel SDH, vedoucí mládeže 

Nerad František – zástupce velitele SDH, velitel zásahové 
jednotky 

Svoboda Petr – strojník 

Sadílková Lucie – referentka žen 

Škvor Milan – technik 

Šarbach Pavel – technik 

Schovánek Jan ml. – technik OOB 

Svobodová Kateřina – kronikářka 

 

Revizní komise bude pracovat ve složení:  

Císařová Vlastislava 

Schovánek Jan 

Maroušková Miluška 

Svobodová Blanka 

 

 Velké poděkování patří Jindrovi Nenáhlovi, který 
po 47 letech předal žezlo pokladníka sboru. I nadále zůstává 
po boku pana Šramoty čestným členem výboru a bude vždy vítán 
na pravidelných úterních schůzích výboru. Poděkování patří i jeho 
ženě Zdeňce Nenáhlové, která byla vždy nápomocná při vybírání 
členských příspěvků. 

   Po Novém roce začínáme hned v sobotu 10. ledna, kdy 
se v hasičárně a v sokolovně koná dětská soutěž s názvem Uzlová 
štafeta. Jestli chcete být svědky toho, jak si povedou naše hasičské 
děti, přijďte se podívat. Bude tu více než 150 soutěžících z celého 
okresu.  

A další pozvánka je na náš hasičský ples. Jak je zvykem, 
bude na vás čekat bohatá tombola a k tanci a poslechu bude hrát 
kapela Excelent s kapelníkem Jiřím Mrázkem. Ples bude tentokrát 
v pátek 20. února. 

Přejeme vám klidné prožití adventního času, krásné svátky vánoční 
a hlavně ať se ve zdraví všichni setkáváme v novém roce 2026. 

Členové SDH Ostředek 

starosta Petr Sadílek, 777 268 380 

velitel zásahové jednotky JPOIII František Nerad, 606 937 635 

vedoucí mládeže Tomáš Škvor, 776 159 112 

 

Co se připravuje 
Kalendář akcí na rok 2026  

počátek ledna  Novoroční sokolské bruslení 
(ZS Benešov/Vlašim)  

10. ledna  Uzlová štafeta – dětská hasičská soutěž  

25. ledna  Genealogická přednáška pana Uhláře  

31. ledna  Ostředecký pohár fotbal (hala ZŠ Sázava)  

20. února  Hasičský ples – kapela Excellent  

21. února Ostředecký pohár fotbal (hala ZŠ Sázava)  

22. února Komponovaný koncert v zámecké kapli (180 let 
od narození Svatopluka Čecha) 

28. února Ostředecký pohár fotbal (hala ZŠ Sázava)  

28. února  Karneval pro děti Ostředek (Obecní 
společenský sál Ostředek)  

Únor/březen  Sokolské bruslení se SPZV  

7. března  Sokolský ples (kapela Kolaříci - malá 
Keramička)  

14. března  Oslava MDŽ v Třemošnici  

 

4. dubna  Velikonoční dílny (Obecní společenský sál 
Ostředek)  

25. dubna  Vyčištěno  

30. dubna  Pálení čarodějnic a stavění májky  

10. května  Den matek (Obecní společenský sál Ostředek)  

16. – 17. května Pouť sv. Jana Nepomuckého  

30. května Dětský den  

6. června  Třemošnická osmička  

19. června  Letní kino  

20. června  Rocková zábava - Šakalí dech Mžížovice  

20. června  Sokolský den turnaje dětí ve fotbale  

 

11./18. července  Nohejbalový turnaj trojic  

18. července  Petanquový turnaj Třemošnice  

18. července  Hasičský dětský den Třemošnice  

15. srpna  Bartolomějská pouť v Třemošnici  

21. srpna  Letní kino  

28. srpna Letní dětské kino - pohádka  

září  Ostředecký Votvírák (bude upřesněno dle losu 
fotbalu)  

5. září   Den obce Ostředek - dechovka Babouci  

září/říjen  Vítání občánků (salónek restaurace)  

září/říjen  Drakiáda (podle počasí)  

 

17. října  Setkání seniorů (Obecní společenský sál 
Ostředek)  

17. října   Havelské posvícení – posezení s harmonikou  

17. října   Posezení s harmonikou v Třemošnici  

31. října  Lampiónový průvod a vyřezávání dýní 
Ostředek  

7. listopadu Lampionový průvod v Třemošnici, uspávání 
broučků  
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Listopad  Víkend Svatomartinské husy (restaurace)  

21. listopadu Divadelní představení (Obecní společenský sál 
Ostředek)  

Listopad  Sběr starého železa SDH Ostředek  

27. listopadu  Výroční valná hromada SDH Ostředek (Obecní 
společenský sál Ostředek)  

28. listopadu Rozsvícení vánočního stromu Ostředek  

29. listopadu  Rozsvícení vánočního stromu Třemošnice, 
adventní koncert  

12. prosince  Vánoční besídka Ostředek (Obecní společenský 
sál Ostředek)  

12. prosince  Výroční Valná Hromada SDH Třemošnice  

29. prosince  Silvestrovský pinčes 

 

 

 

 

 

 

 

Veselé Vánoce a šťastný nový rok 

   Krásný nový rok a hodně úspěchů 

   v roce 2026 bez požárů a jiných 

   pohrom přejí hasiči z Třemošnice 

 

 

Obec Ostředek, Ostředek 60, 257 24 Chocerady, IČ: 00232424. 
Na zpravodaji spolupracovali: Mgr. Alena Měchurová, korektura 
Mgr. Květa Dočkalová a další uvedení přispívající. V Ostředku 
dne 15. prosince 2025, číslo 4/2025. Náklad 240 výtisků. 
Vychází čtvrtletně. Za obsah zodpovídá Mgr. Alena Měchurová. 
Evidenční číslo zpravodaje MK ČR E 21132. 
www.ouostredek.cz. Tel. 739 492 259. 

E-mail: mechurovalena@seznam.cz, zpravodaj@ouostredek.cz  

Příští uzávěrka bude 1. března 2026.  
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Milé děti, rodiče, drazí spoluobčané,  

přeji vám jménem spolku CPV krásné vánoční svátky 

plné pohody, štěstí a úsměvů a do nového roku jen vše dobré: 

pevné zdraví, radost ze života a klidný a hezký celý rok 2026.  

Děkuji všem kolegyním, které po celý rok připravují 
akce, na kterých se společně setkáváme. Bez jejich ochoty 
a nadšení bychom nedokázaly vykouzlit úsměv na tváři ani vám ani 
nám. Velice si vážím jejich práce. 

V novém roce se těším na společné setkávání a prožívání 
hezkých chvil. 

Daniela Beranová, předsedkyně CPV  
 

 

Inzerce 

 

 

 


